

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Встречался я и общался с рабочими цехов и производственных участков депо Одесской железной дороги. В беседах о результатах выборов, о выполнении депутатами своих обязательств, о реформах услышал от большинства (молодых рабочих), что они не интересуются политикой, им все равно, кто у власти и какие реформы проводят. Спрашиваю, неужели вам безразлично, сколько вы будете платить за жилищно-коммунальные услуги, за продукты питания и пр. В ответ слышал: «я в прыймах живу». Изредка кто из опытных рабочих жаловался на условия труда, некачественные бытовые услуги, осторожно критиковал руководство предприятия, но не страны.

Прежде всего, жаловались на большие объемы работ и тяжелый изнурительный труд за низкую зарплату, которой хватает только на оплату жилищно-коммунальных услуг и на дешевое питание. Причем жаловались, что «на одного рабочего по два мастера и три начальника». Действительно, как говорится, «на одного с сошкой трое с ложкой». И что удивительно, начальники ездят на иномарках и имеют особняки. Кабинеты у начальников находятся не в цехах и даже не

рядом с цехами, а в отдельных корпусах, по-современному обустроены, обставлены и оснащены (элита). Возникает вопрос, из каких источников (за чей счет?) у начальников столько средств, что хватает для роскошной жизни? Ведь зарплата у них такая же, как у рабочих, а то и меньше. Но, к сожалению, рабочих это не интересует. Не нужен им рабочий контроль по учету распределения полученных предприятием доходов и расходов, не хотят они знать о всех каналах поступления денежных и материальных средств в карманы своего руководства.

От некоторых рабочих исходит, что «все фигня, администрация не хочет слушать, профсоюзы продажные, суды купленные». Верят в «нового президента» так, как до революции 1905 года верили в царя. Но президенту, как и царю, нет никакого дела до ваших проблем. Главная задача президента и его команды – обеспечить комфортные условия для ведения бизнеса (читай для грабежей трудящихся), распродать за бесценок все, что еще осталось (объекты военно-промышленного комплекса, железную дорогу по частям, землю), «нафаршироваться», а там хоть трава не расти.

За 20 лет реформ рабочие потеряли очень многое: и власть, и денежные вклады, и гарантии на труд и всякое уважение к труду вообще...

С. Петрович / АКМ -
Украина www.akm.1917.org

Комментарий редакции

Автор этой статьи поднял очень важную тему: как привлечь рабочих к коммунизму? Но, к сожалению, не нашёл, или не озвучил, правильный ответ на этот главный вопрос нашего времени. Товарищ, непосредственно общаясь с

«Надо заставить народ ужаснуться себя самого, чтобы вдохнуть в него отвагу».

К. Маркс, СС К.М. и Ф.Э., Т.1. С. 372

рабочими на производстве, выяснил проблемы предприятия и даже целой отрасли - транспортной. По этому материалу видно, что проблемы таковы: рабский труд, плохие условия труда, низкая зарплата, высокие цены, засилье начальников и мастеров, которые образовали отдельную привилегированную касту, и хорошо живёт эта каста именно за счёт недовыплачиваемой рабочим зарплаты, которой так не хватает, когда постоянно растут цены... Но автор сразу делает категоричные выводы, обвиняя рабочих в «аполитичности», в том, что они не интересуются положением дел на своём предприятии и т.д. Справедливо ли это? Нам кажется, нет. Не справедливо.

Нужно понимать, что для рабочего, тем более - молодого, с какими общался автор, сейчас главный вопрос - как выжить самому и прокормить свою семью. «Политика» для него отступает на задний план перед «экономикой». Рабочие боятся говорить откровенно о ситуации на производстве, потому что боятся потерять заработок, который в условиях кризиса очень трудно найти. Это надо понимать: для рабочего заработная плата - единственный способ выжить, это для него сама жизнь.

Коммунисты считают, что современный рабочий класс - это такие себе «сознательные пролетарии», готовые вскочить на борьбу, как только представится возможность. Но когда коммунисты контактируют с рабочими непосредственно, они сразу же обвиняют рабочих в том, что те «аполитичны», пьют, ничем не интересуются и т.д. Так нельзя подходить к проблеме. Надо понимать, что классовое сознание у рабочего не появляется вот так сразу. Его надо растить, воспитывать. Почему рабочие тянулись к большевикам? Потому что большевики разъясняли рабочим и о засилье мастеров и начальников, и о низкой зарплате, и о росте цен - обо всём том, что хотел услышать рабочий, говорили большевики, причём незаметно, на примере «бытовых» вопросов, они проталкивали идеи солидарности, коммунизма, революции. Не сразу - с флагами и барабанами, а долго и кропотливо они вырабатывали классовое сознание у рабочего. Так же надо действовать и сейчас. Причём действовать, опираясь на силы внутри рабочего коллектива - или работая на предприятии самому, или имея там корреспондента, который нёс бы «живую» информацию с производств. Эту информацию, данные про жизнь на производстве, мельчайшие подробности про условия быта и труда рабочих, надо обрабатывать и распространять на предприятии, в рабочем коллективе в виде листовок или бюллетеня - конкретно об этом мы уже неоднократно писали в разных номерах «Большевика». Так, именно так мы толкнём рабочих к осознанию необходимости всего того, о чём пишет автор: рабочий контроль и т.д.

Классовая борьба



Международная рабочая солидарность

Чрезвычайному и Полномочному послу Республики Ирак в Российской Федерации

Посольство Республики Ирак

119121, Москва, Погодинская улица, дом 12

Свободу иракскому рабочему активисту Навзаду Бабану!

Нам стало известно об аресте 25 февраля во время протестной акции рабочих в городе Сулеймании курдского рабочего активиста Навзада Бабана, а также о преследовании ряда других рабочих активистов Ирака, в частности в Курдистане, по политическим мотивам.

Выражая пролетарскую солидарность с борющимися рабочими Ирака, Исполнительный Комитет Объединенного рабочего профсоюза России «Защита» и редакция «Пролетарской газеты» требуют немедленного освобождения товарища Навзада Бабана и прекращения классовых репрессий против рабочих активистов Ирака.

Подобные классовые репрессии со стороны господствующей иракской буржуазии неизбежно нагнетают классовое противостояние и объективно способствуют созреванию революционной ситуации в стране.

Мы намерены доступными нам средствами распространить данную информацию среди организованных рабочих других стран мира.

Объединённый рабочий профсоюз России «Защита»
Редакция «Пролетарской газеты»

Репортаж с митинга левых сил Севастополя 20 марта 2011

20 марта. Севастополь. По инициативе Союза рабочих Севастополя на пл. Нахимова состоялся митинг, в котором приняли участие представители различных общественных организаций и ПСПУ. Заявленной темой митинга было выражение протеста новым трудовому и жилищному кодексам, новым тарифам и старым зарплатам. Ни один из ораторов не выступил по теме митинга, зато звучали призывы к борьбе с «сионизмом», призывы к «славянскому единству». Союз рабочих Севастополя призвал собравшихся организовать рабочие комитеты, которые должны стать штабами новой революции. Мы убеждены, что в условиях отсутствия массовых организаций пролетариата попытки имитировать рабочие советы начала 20 века приведут к созданию очередных говорилен. Позиция большинства членов Союза рабочих, блокирующих инициативы КГС (Красная Гвардия Спартака) и игнорирующих нашу критику, может быть квалифицирована только как ура-рреволюционная. К сожалению, митинг собрал только около



двухсот человек, на 90% пенсионеров. В этой связи представитель КГС отказался от выступления.

Представитель ПСПУ рассказывал собравшимся, что Янукович поддерживает фашистов, что без Януковича фашистов не будет. Такая позиция противоречит предвыборным заявлениям ПСПУ, когда Витренко призвала голосовать за Януковича, дабы к власти не пришли фашисты.

В основном ораторы лили слёзы по поводу «раздробленности». Борцы с «сионизмом», русские патриоты, считающие себя коммунистами, сетовали, что в начале 90-х площадь Нахимова была переполнена протестующими, а теперь их жалкое великодержавное нытьё собирает только пару сотен бабулек. Мы посоветуем этим господам поменьше заботиться о расе и нации и побольше думать о рабочем классе, поменьше петь гимны народному «антиссионистскому» фронту и почаще объяснять рабочим необходимость проведения самостоятельной рабочей политики.

Вообще говоря, весь дежурный рреволюционный запал, который ораторы пытались передать аудитории, рассеивался вместе со звуком мегафона. Никто из них не говорил о необходимости ежедневной работы самих масс, о необходимости созидания массовых организаций пролетариата.

Участники митинга расходились, ораторы продолжали выступать.

От редакции. www.levoradikal.ru
Кому выгодно в период кризиса и роста цен, недовольства народа властью, подменить реального врага (буржуазию) придуманным («сионисты»)? - Ответ очевиден. Кому служат витренкоовцы и прочие «патриоты»? Всё тем же буржуям. Вызывает сожаление, что здоровые левые силы Севастополя не договорились между собой и не смогли поднять массы на настоящий протест. Мы убеждены, что подобные акции будут иметь успех, только если на них будут приходить новые люди - беспартийные массы, прежде всего - рабочие.

Учредитель - Ткаченко В.Г.

Авторы несут ответственность за достоверность фактов. В публикациях писем соблюдается стиль и орфография авторов. Перепечатка материалов со ссылкой на газету «Большевик» допускается без ограничений. Редакция не ведёт переписку с читателями. Рукописи не возвращаются.

Редакционная коллегия

Свидетельство о регистрации ОД № 339 от 19.02.96.
Подписано к печати 25 марта 2011 года

Письма и материалы посылать по адресу: 65026, Одесса-26, а/я 153
или на E-mail: bolshevik-od@mail.ru. Наш сайт: bolshevik-od.ucoz.ru/